







责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对"三农"工作的全面领导

2024年12月5日星期四 要闻链接 🔱

确保国家粮食安全 确保不发生规模性越贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

黄强在长春调研时强调

## 持续加大历史建筑保护力度 更好推动文化遗产"活起来"

本报讯 记者 黄鹭 邱国强 报 道 12月3日,省委书记黄强在长春 他强调,要认真落实新修订 的文物保护法等相关法律法规,进 一步提高站位、强化担当、压实责 任,持续加大历史建筑保护力度,扎 实做好挖掘阐释工作,有效促进合 理利用,更好推动文化遗产"活起

曾演出戏剧并放映电影,当时被称 为"远东一流电影院"。黄强来到丰 乐剧场旧址,实地察看历史建筑保 护情况。看到这里长期闲置、迫切 需要修缮加固,黄强强调,省市文物 部门要把加强保护作为当务之急, 迅速行动、协力配合,参照相关历史 资料,规范主体结构检测,科学论证

文艺演出功能。要积极申报全国重 点文物保护单位,努力争取国家支 持。丰乐剧场旧址周边还分布着东 本愿寺、康德会馆旧址等历史建筑, 黄强要求,对这一区域要进行系统 规划、整体保护,最大限度保留原始 风貌,更好为城市留下历史记忆

调研中,黄强强调,各级干部要

始终对历史建筑、历史文化街区怀 有珍爱之心、尊崇之心,切实提高依 法保护利用的能力水平,真正做到 学习历史、敬畏历史、对历史负责。 要处理好城市改造开发和历史文化 遗产保护利用的关系,坚持保护第 一,在保护中发展、在发展中保护。 要充分发挥历史文化遗产在提供公 共服务、满足人民精神文化生活需

求等方面的重要作用,深入挖掘多 重价值,加大宣传阐释力度,让人们 更加深刻了解发生在吉林大地上的 历史故事、更加充分感受吉林历史 文化的独特魅力,进一步增强历史 自觉、坚定文化自信、凝聚振兴力

张恩惠、李伟、曹路宝、金育辉



近年来,德惠市通过政策引导、技术扶持,积极引导农民调整产业结构,因地制宜发展鲜蘑种植产业, 为当地种植户带来了可观的收益。 图为夏家店街道许家油坊村的蘑菇种植基地。

设施上新 服务便民

## 我省已建成2200个工会驿站

本报讯 记者 侯春强 报道 这家驿站可真务实。" 工会驿站是全国各级工会组织 针对户外劳动者"吃饭难、休息 难、喝水难、如厕难"等问题设 置的服务点,从2023年7月该 项目启动以来,我省已建成2200个工会驿站,为户外劳动 者送去急需和便利的服务。

"我送外卖的时候发现了 这家工会驿站,有时工作累了 就来这里看看书,店里还赠送 豆浆,没想到我们可以享受到 这样的服务,感觉心里暖暖 的。"骑手王宝增常年配送桂林 路商圈的外卖,他时常来的这家驿站叫做替小厨。"据说还新 增加了免费法律咨询的服务,

替小厨位于长春市桂林路 商圈,是一家集简餐、洗衣、阅 读、如厕等多项功能于一体的 工会驿站。一进到这里,记者 就感受到满满的人间烟火气 息。这里不仅有沙发、雨伞、微 波炉、饮水机等基本用品,还有 细胞热能仪、智能朗读亭、生活 小百货等特色服务。"这是智能 做饭机,很快我们就要启用这 个新功能,它可以24小时提供 性价比高的美食,让每一位前 来歇息的户外工作者都能感受 到浓浓的人情味。"驿站负责人 孙文娟笑着说。

-名环卫工人告诉记者: "只需要下载职工之家APP扫 的同时也可以就近接单、取 二维码验证身份就可以进入驿 站,在这里可享受饮水、看书、 手机充电等便利服务。"今年10 月,长春市还新建成16个集装箱式"幸福汇"智能化工会驿站,新添加了LED显示屏、空 调地热、无限 Wi-Fi、摄像头等 设施,为户外劳动者提供了高 质量的休憩之地。

在辽源市,"悦动辽源欢乐 荟"人口设置"移动警务舱+工 会驿站",这里除了休息区以 外,还设置调解区、装备区、指 挥研判区;在梅河口市的繁华 而在长春市百花园智能化 商业街,成立专门服务骑手的

餐。据测算,该驿站可惠及周 边500余名骑手

据悉,今年以来,省总工 会、各市(州)工会不断探索工会驿站建设的新思路,依托不 同社会资源禀赋,拓展整合工 会驿站服务功能。通过联合有 条件的加油站、银行、商业综合 体、餐饮企业、物流场所、公园、 书店等不同社会主体,以及工 会自有场地(场所)升级改扩建 等方式,共同建设2200个工会 驿站,其中自建站332个,共建 站1868个,为户外劳动者提供 便捷服务。

## 本报讯 葛威 记者 徐文君 报 道 近年来,安图县鼓励各地因地 制宜发展棚膜经济,引导农民种

植有机蔬菜和反季水果,丰富了 市民"菜篮子""果盘子",也优化 了冬季农业产业结构,让农民"钱

眼下,松江镇德化绿园果蔬 农业园的西红柿陆续进入盛果 期。走进一座座大棚,只见碧绿 的藤蔓上挂着一颗颗圆润饱满的 西红柿,果熟叶绿甚是喜人,务工 的村民忙碌而有序地进行采收。

"大棚里种植蔬菜和水果,打 的就是一个时间差。"德化绿园果 蔬农业园负责人庄志介绍说,园 内种的黄瓜和绿源小柿子、草莓 柿子、牛奶柿子等各种品种的西 红柿,口感好、品质佳,每天能采 摘50公斤到100公斤,通过提前 预订的方式,全部销往周边超市, 深受消费者青睐。

近年来,德化绿园果蔬农业 园充分发挥反季种植优势,采用 循环种植模式,在西红柿、黄瓜采 摘末期种植其他蔬菜,提高了土 地利用效率,实现了棚室生产效 益最大化。

大棚种植蔬菜、水果,连续性强,能够实现一棚多季、一年多收。安图县近年立足各乡镇、村 屯区位和资源优势,大力发展棚 膜经济,让越来越多的农民尝到 了甜头,实现了强村与富民双赢

当前,安图县各地采取"基地+农户+企业"生 产经营模式和不间断循环播种模式,反季节种植马 蹄叶、蒲公英、草莓等果蔬十余种,确保全年大棚果蔬不断档,力争一个大棚就是一个"聚宝盆"。今年 以来,安图县为提升棚膜产业生产效率和经济效 益,累计派出农技指导人员20余人,指导生产10余 次,开展设施蔬菜培训170余人次。目前,安图县 共有大棚2047栋,棚室产量达1700余吨,同比增长 4%;产值达1750余万元,同比增长5%

